
Jako dobro obiskana. Pri glavni vaji je 
bila predstava za šolsko deco. vstopnine 
prosta! Za odrasle se je pa pobirala 
vstopnina 1 Din. Nabralo se je 188 Din. in 
se tako s tem novcem omogočilo kupiti 
knjige 11 revnim učencem. 22. decem
bra se ie rgra ponovila, učiteljici sta na
pravili božično drevesce za kojetta kinč 
so prispevale trgovine v Beltincih: Osterc, 
Klepec. Klemenčič in pekarija. — Šolski 
deci bosta pač ta dva dneva ostala neiz
brisna v spominu Ob tej priliki so se raz
delila darila višjega šolskega sveta revni 
deci, za kar se uboga deca kai najlepše 
zahvaljuje višjemu šolskemu svetu. I'o 
prt ie naša odranška mladina prvič na
stopila na odru! Rešili so svoje vloge 
prav dobro posebno gozdar in Snegulči
ca! Tudi palčki so bili dobro podkovani 
v vlogi, a manjkalo je pač potrebnih ko
stumov! — Kmalu bo odranška šolska de
ca zopet na odru. pripravlja se igra 
»Kralj Matjaž«. 

—PO Studenci pri Mariboru. Tukajš
nja dekliška osnovna šola ie uprizorila 
prvič na Miklavžev večer dne 6. decem
bra in drugič na ponovno željo občinstva 
na Štefanovo, dne 26. decembra v Na
rodnem gledališču v Mariboru ljubko pet
deanko »Snegulčica«. Obakrat je bilo 
gledališCe nabito polno povrh pa je mno
go posetnikov moralo oditi brez vstopnic
Za uprizoritev ie vladalo v mestu in oko
lici veliko zanimanje: med mladino ie bi
la dnevna govorica le o Snegulčici. hu
dobni kraljici in lepem vitezu ter o do
brih palčkih. Pri razkošni gledališki opre
mi ter pri bajnih lučnih efektih je igrica 
res zelo učinkovala, pa tudi dekleta so na
stopile s tako sigurnostjo in neprisilje
nostjo. da ni bil le gmotni uspeh kljub 
precejšnjim stroškom nepričakovano ugo
den, temveč ie tudi v moralnem oziru 
uspela igra nadvse lepo — Sbčne mla
dinske prireditve so izredno vzgojnega 
pomena za sodelujoče in prisostvujoče. 
Otrok je otroku dovzetnejši. mu bolj za
upa, ga boli* razumeva, mu sledi z več
jim zanimanjem in z bolj kritiku,'očimi 
očmi nego odraslemu, ki ga daleko ne 
doseza. — Pa tudi praktičen uspeh te pri
reditve se opaža pri učenkah. V njih se 
vzbuja razumevanje in zanimanje za stič
ne predstave, za kole orei tli bilo intere
sa: orav pridno iih Dosečajo ter se o nj;h 
poteku razgovariajo in si pri tem ustvar
jajo svoje vzore in boje. — Pot se priče
nja viti iz ulice in ceste navzgor v kul
turno smer. ki blaži duha in srce. 

—PO Šolski oder (Šmartno na Poli-) 
Šele pred šestimi meseci so bili zabiti prvi 
žreblji za potrebni gledališki oder in že 
se je odigrala na kraljevo in v nedeljo na
to tretja mladinska igra. Prva je bila 
»Snegulčica« v okrašeni obliki, druga 
»Lažnjiva Milena«, ki se ie celo ponovila 
na slovenjebistriškem odru pred dvakrat 
popolnoma razprodano hišo Občinstvo je 
mlade diletante bogato nagradilo, za kar 
bodi ob tej priliki še enkrat izrečena jav
na zahvala. Tretja pa presega vse dose
danje. Uprizoril se ie »Kralj Matjaž«. Kdor 
pozna to igrico, bo dejal, da je za Pohor
je na vsak način pretežka. Reči se pa 
mora. da so malčki v vsakem oziru pogo
dili ter da ie bila kakor scenerija. tako tu
di petje in godba na svojem mestu. S to 
igro je naš šolski oder napravil velikan
ski korak naprej. Občinstvo ie v nabito 
polni dvorani vztraialo do konca in to ni 
malo ako se pomisli, da ie predstava tra
jala tri ure Sceneri.io je izvršil slikarski 
mojster gospod Ačko iz Slovenske Bistri
ce Naj mu bo izrečena tem potom topla 
zahvala. 

—po Štore pri Celju. V letošnjem 
Božiču je tudi štorska šola priredila za 
svoie šolarje božičnico To priliko je tu
kajšnji gospod nadučiteli Ljud. Potočnik 
porabil, da ie v obilnem številu zbranim 
staršem v svojem nagovoru za novolet
nico položil na srce nekaj vzgojnih načel 
in naukov Vršile so se razne igrice otro
škega vrtca in učenci obligatne šole pa 
so nastopali kot deklamatorii in pevci. 
Vsak nastopajoči učenec ie svojo nalogo 
dobro izvede1!, istotako tudi pevski zbor, 
ki ga io izvežba! g, učitelj Anton Zdolšek. 
Prireditev se je zaključila z živo sliko pri 
božičnem drevesu in z razdelitvijo daril. 
Učenci so dobili vsak nekai jestvin. šol
skih potrebščin in par učencev tudi nekaj 
obleke. Prireditev je posebno v moralnem 
oziru zelo dobro uspela. 

—PO Sv. Jurij na Pesnici. Tako ve
selih nočitnic še naša šolska mladina ni 
imela kot so bile ravnokar pretekle. Naš 
okrajni glavar g. dr. Lanjšic ie bil poslal 
tukajšnji obmejni revni deci obilno in le
po božično darilo: 115 komadov perila in 
obleke. Tudi nekatere mariborske tvrdke 
so prispevale k božičnici naše obmejne 
šole. Izmed teh so se odlikovale: Cirilova 

tiskarne (200 zvezkov). Zlata Brižnikova 
(50 zvezkov), Korman v Gospodski ulici 
(številni in izborni okraski za božično 
drevo), Leopold Ousel, Marija Mislej in 
Ivo Barta. Domačini pa so tekmovali pri 
gradbi modernega šolskega odra s pre
makljivimi kulisami. Stavila sta ga učite
lja Ivan Robnik in Štefan Blažič s sono
močjo vrlih domačih rokodelcev Žunko, 
Vomer. Klainpfer in bratov Pestemer v 
delavnici šolskega voditelja Ivana Rob
nika Naš načelnik kraj šolskega sveta 
Franc \ račko, šolski ogleda Franc Hlade. 
župan Miha Hlade ter posestniki Alojzija 
Dobai. Ivan Mesaric in Anton Požarnik 
so darovali večino lesa, naša eostilničar
ka Alojz in Antonija Vračko sta gosto
ljubno sprejemala delavce ter skrbela za 
niih želodec. Franc Dobaj. Ivan in Aloj
zija Dobai. Franc in Ana Breznar. Fr. Fa
nedl in Fr. Valliar pa so zamakali zapra
šena delavska grla. Mamice so priprav
ljale beli kruli in pecivo, ki se je kar kupi
čilo pod božičnim drevesom. Domači god
ci pod vodstvom učitelja Blažiča so brez
plačno spremljali po otrocih sijajno po
dano »Šiviljo Klaro«, »Siroto«. »Moj dom« 
in čez teden dni »Nastop starega in nove
ga leta«. Odlični nastop učencev je zaslu
ga učiteljice Mare Pečarjeve, rajski kinč 
božičnega drevesa in kostumiranje igral
cev pa skupno delo učiteljice Pečarjeve 
ter soprog učiteljev Blažiča in Robnika. 
i ako so tokrat loremožneišj naročili bo
; enemu možu. naj obišče tudi njih revne 
bratce in sestrice, kakor veleva naš Si
mon Gregorčič: »Odpri srce. odpri roke. 
otiraj bratovske solze!« Solze v očeh sta
rih in mladih so pričale, da je bil svet' ve
čer posvečen bratstvu, da ie v času. ko 
! bvladujeta svet strast in egoizem, ogre
val naša srca žarek človekoljubja. In 
Vam vsem. ki ste k temu pripomogli: 
n a j s r č n e j š a h v a 1 a! — Vodstvo ob
mejne šole Sv. Jurij na Pesnici. 

—oo Podneca nri Črni. Kakor lan
sko leto smo tudi letos priredili zopet 
na naši šoli »Božičnico«.   Da so nam 

ce prireditve v našem gorskem kraju 
sploh mogoče smo si lami ustanovili 
»Podporno društvo za šolsko mladino«, 
ki prav pridno deluje in tako je tudi le
tos potom veselic in s pobiranjem de
narnih prispevkov bila omogočena »Bo
žičnica«. Posebno pa se moramo zahva
liti ravnateljstvu rudnika: The Central 
Eurbpeau Mineš Limited v Mežici, ki je 
nam tudi letos z lepim darilom 4500 K 
priskočilo na pomoč. Dne 24. grudna smo 
se zbrali starši in otroci v naši šoli, ka
tero so bili otroci prav okusno okinčali. 
Postavili so tudi božično drevesce. Pod 
drevescem pa je bila miza polno oblože
na z darili za naše malčke. Slavnost je 

iril g. učitelj z nagovorom na starše 
in otroke. Nato pa so nam otroci zapeli 
nekaj prav ljubkih pesmic. Vmes pa so 
lile vpletene deklamacije. Nato so se 
razdelila darila. Obdarovani so bili vsi 
otroci (84), deloma z obleko, deloma 
s čevlji. S pesmijo »Lepa naša domo
vina« in »Bože pravde« smo zaključili 
siavnost. 

—po. Barje eri Ljubljani. Tukajšnja 
šolska mladina je priredila dne 21". t. m

sko veselico. Na vzporedu so bile pev
ske točke deklamaciie in igra enodejanka 
Cista vest*. Selška soba nabito polna 

Barjanov. Na splošno željo se je šolska 
veselica ponovila v nedeljo. 28. t. m. ob 
pol 4. popoldne

—po Barjanska šolska mladina je 28. 
ianuarja t. 1. priredila šolsko veselico. 
Pestra mikavna segava in podučna je 
bila ta prireditev Slišal si deklamirati 
»abecednikarje«, kakor tudi druge učence 
iz višjih razredov Kritizirati ni b;lo časa, 
ker prizori so se vrstili drug za drugim 
skoro prehitro in dovršeno, da si nehote 
čaka' še na kaj novega. Kot »variatio de
lectat« je nastopila mladina s pesmimi 
vzete največ iz »Zvončka«. Odpele so se 
brez treme in videti ie bilo. da mJadma 
ni »na.guljeno« nastopila temveč pazila 
na taktiko in spoštovala dinamiko. Pri
reditev je zaključila enodejanka »Čista 
vest«. Taki nastopi mladine so nenobitna 
deistva. da našo domovino čakajo še lepi 
dnevi. Da je bila prireditev v moralnem
oziru na dobrem višku, naj dokaže to dej
stvo — polna šolska soba staršev. Prire
ditvi ie prisostvoval g mestni šolski nad
zornik Hočevar in precejšnje število to
varišic in tovarišev (16) iz Ljubljane in 
okolice. Celo oddaljeni Tomišelj je bi! šte
vilno zastopan. Za prireditev in novo sce
nerifo ie skrbelo barjansko učiteljstvo. 

Ljudska predavanja. 
—pp Šolsko vodstvo na Bukdvšlci je 

priredilo nedeljo PO maši dne 21. januarja 
Dredavanje. Predaval je učitelj L. Orel. 
Tema ie bih 1. Gospodarstvo pred vojno 

2. Gospodarstvo oo vojni. Obravnaval je 
položaj vseh slojev pred svetovno vojno 
te i primerial sedanjemu sla težkemu sta
nju, kolega vzroki so veliki uvoz, zaostala 
produkcija, špekulacije z dinarom itd. — 
Poslušalce ie končno seznanil z borznim 
aparatom, kar jih je sila zanimalo. 

Naše narodno prosvetno 
delo. 

Šolski odri in pevski zbori. 
—po Gledalska predstava na H. 

mestni deški šoli v Ljubljani. V nedeljo 7. 
m. smo imeli v naši telovadnici tekom le
tošnjega šolskega leta že v tretje priliko 
opazovati, kako čvrsto se znajo obračati 
naši učenci na gledališkem odru. Prire
dil je ta dan tov. Viljem Deržaj s svojimi 
učenci dve Stritarjevi enodejanki: »In na 
zemlji bodi mir ljudem!« ter »Županov 
sin«. Vsi šolarji so igrali svoje vloge vrlo 
dobro ter so bili tudi izborno kostumira
ni, kar je na mnogobroino navzoče ob
činstvo kaj ugodno vplivalo. Seveda je 
imel omenjeni tovariš s to prireditvijo iz
redno veliko truda: saj ie ooleg naštudi
ranja in režije sestavil sam gledališki 
oder ter naslikal primerne kulise. Za to 
njegovo velko požrtvovalnost zasluži v 
polni meri zalivalo in iavn0 priznanje. Či
sti dobiček prostovoljnih doneskov se pa 
Porabi vsled sklepa učiteijstva Za podporo 
revnih učencev tukajšnje šole v smislu 
načel »PodmJadkovega delovanja«. 

—Po Šolska mladina v Odrancih pri 
BaltJnclh je proslavilo dan 17 december 
s šolsko prireditvijo. Spored; 1. Petje. 
2. Deklamaciji: Domovina in Slovenka 
sem. 3. Dvogovori: Pripovedke o nosku. 
Ciciban posluša očetovo uro. Razgovor 
ob potoku. 4 Snegulčica (igra). 5. Pokla
nianie mladine kralju Aleksandru (živa 
slika). 6. Zaključek z »Lepa naša domovi
na« in »Bože pravde!« Predstava je bila 


